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Η εορτή της Κοιμήσεως της Αγίας Άννης στην 
Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο προάστιο της πόλεως της Κέρκυρας, και ιδιαίτερα στην 
κωμόπολη του Βιρού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, με δική 
του μέριμνα και φροντίδα, άρχισε την ανέγερση ενός νέου 
ιερού ναού, προς τιμήν της Αγίας Άννης, και Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Ανήμερα της εορτής της Αγίας Άννης, επί της βάσεως του ιερού ναού, 
συγκεντρώθησαν πολλοί εκ των ενοριτών οι οποίοι προσδοκούσαν εδώ και αρκετά 
χρόνια, την δημιουργία ενός μεγάλου ιερού ναού, προκειμένου να στεγάζει τις 
ανάγκες της ολοένα αυξανομένης περιοχής τους.

Η Προετοιμασία για την υπαίθρια Λειτουργία, ήταν όντως θαυμαστή, τόσο από τον 
νέο εφημέριο αρχιμ. π. Ανδρέα Γκιόκα, όσο και από τους συνεργάτες του, 
προκειμένου να στηθεί ένας υποτυπώδης υπαίθριος ιερός ναός, για να τελεστεί η 
πρώτη πανηγυρική Θεία Λειτουργία, στην εορτή της Κοιμήσεως της Αγίας Άννης.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, απευθύνθηκε σε όλους 
τους παρισταμένους, τους ιερείς, αλλά και σε όλους τους ενορίτες, οι οποίοι 
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έσπευσαν παρά τις συνθήκες των υψηλών θερμοκρασιών, να συμμετάσχουν στη 
Θεία Λειτουργία.

Έλαβε αφορμή από το απολυτίκιο της εορτής, «Ζωὴν τὴν κυήσασαν, ἐκυοφόρησας, 
ἁγνὴν Θεομήτορα». Ο Ιερός υμνογράφος υμνολογεί το πρόσωπο της Αγίας Άννης, 
η οποία ιδιαιτέρως τιμήθηκε από τον Θεό, να γίνει η μητέρα της Παναγίας μας, η 
οποία προσέφερε την ζωή της στην ανθρωπότητα. Δηλαδή η κόρη της Αγίας 
Άννης, η Παναγία μας, προεκλέχθηκε από τον Θεό, καθώς και ο Ησαΐας προλέγει, 
προκειμένου να υπουργήσει το μυστήριο της ανακαινίσεως της ανθρωπότητος. Ο 
Ιησούς Χριστός, ο Λόγος του Θεού, ο οποίος δανείζεται την ανθρώπινη φύση από 
την Παναγία μας, ζωοποιεί διπλά την ανθρωπότητα. Πρωτίστως, δια του Λόγου 
του Θεού, γίνεται η πρώτη δημιουργία, και δεύτερον, αυτός ο Λόγος του Θεού, ο 
οποίος λαμβάνει την ανθρώπινη φύση από την Παναγία μας, αναγεννά ξανά τον 
άνθρωπο. Να λοιπόν, από πού προέρχεται η τιμή τόσο στο πρόσωπο της Παναγίας 
μας, όσο και εις το πρόσωπο της Θεοπρομήτορος Αγίας Άννης.
Σήμερα, που ο λαός του Θεού, απολαμβάνει την πνευματική ελευθερία από το 
αναγεννητικό έργο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, έστω κι αν πολλές φορές δεν 
μπορεί να κατανοήσει ο κάθε άνθρωπος τη μεγάλη προσφορά αυτής της 
Ελευθερίας, την οποία χάρισε ο Θεός, αυτονομείται από τον Θεό, και οδηγείται σε 
μια πνευματική νέκρωση. Σ’ αυτό το έργον αυτής της πνευματικής καταστροφής, 
είναι βεβαίως αποκλειστικά υπεύθυνος ο ίδιος ο άνθρωπος, αλλά δυστυχώς 
παρασύρεται και από τις παγίδες τις οποίες στήνουν τα διάφορα σκοτεινά και 
αντίθεα κινήματα, τα οποία δήθεν εξυπηρετούν τον άνθρωπο και διευκολύνουν τη 
ζωή του, προσφέροντας ευημερία, ηδονή, πλούτο και διάφορες απολαύσεις υλικές 
στη ζωή του. Εν τούτοις, εκείνοι οι οποίοι πίστευσαν ότι δι’ αυτών των παγίδων, 
θα εκμαυλίσουν τη συνείδηση των ανθρώπων, αντιλαμβάνονται ότι το 
θρησκευτικό συναίσθημα και η πίστις των ανθρώπων είναι ριζωμένη μέσα στις 
καρδιές τους, και έτσι μπορούν να ανατρέψουν και να περιφρονήσουν όλα αυτά τα 
σχέδια της παραπλάνησης, και αυτό αποδεικνύεται στα μεγάλα πνευματικά έργα, 
ένα εκ των οποίων είναι και η δίψα των ανθρώπων για την ανέγερση του παρόντος 
ιερού ναού.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλο το εκκλησίασμα να έχουν αίσιο πέρας όλες οι 
εργασίες της ανέγερσης του ναού, και ευχήθηκε επίσης στους ανθρώπους, αυτή η 
πίστη που είναι δύναμη πνευματική, να τους κρατάει δυνατά δεμένους γύρω από 
την Εκκλησία και την οικογένεια τους.

Τέλος, παρόντες στην Θεία Λειτουργία ήταν αρκετοί εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών.



 
















